
Berechnungsverfahren für die Cent-Werte

In der Cent-Rechnung wird der temperierte Halbtonschritt in 100 gleiche Teile eingeteilt

und dementsprechend die Oktave in 1200 Teile. Da das Intervallverhältnis der Oktave
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ist, ist das Verhältnis von zwei Tönen im Centabstand
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Wenn von einem Intervall mit dem Verhältnis
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der Centwert x bestimmt werden soll,
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Logarithmieren zu einer beliebigen Basis b ergibt
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Da die Basis beliebig ist, werden der Einfachheit halber im Folgenden natürliche Loga-
rithmen verwendet.
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Wegen log (ac) = c log a gilt
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Daraus folgt: Der Centwert x für ein Intervall mit dem Verhältnis
p

q
ist
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